

El problema de las aguas

Por humanidad y civismo

Si no reconocíramos que tanto el Municipio como las autoridades sanitarias hacen cuan to humanamente pueden por solucionar el problema del abastecimiento de aguas de la ciudad cometéramos una noticia injusticia.

Realmente es un tema que preocupa a la municipalidad en estos momentos.

Pero así mismo justo es reconocer que no se hace nada concreto y definitivo que nos aproxime a una realidad solucionadora y que se pierde el tiempo lastimosamente estudiando proyectos.

Por nuestra parte hacemos constar que no tenemos ninguna de nuestra cosecha, precisamente lo contrario de lo que le sucede al resto de las autoridades, que el que menos tiene dos soluciones infalibles.

En realidad, digáse lo que se quiera, Almería no puede seguir abasteciéndose para el consumo de unas aguas minerales y de calidad pésima que aún sin la vecindad del gerente ya resultan detestables.

Partiendo, pues, de la base de que las aguas de las fuentes que abastece la ciudad son malas y solamente utilizables para riegos y para el lavado de ropas (esta con el perjuicio de gastar mayor cantidad de jabón) ya hay suficiente motivo para pensar que el Municipio de Almería que gastó una verdadera enormidad en obras de prolongación y reparación, debió pensar hace muchos años en adquirir la propiedad de aguas puras y buenas aunque hubiese gravado su presupuesto por muchos años.

Y ahora viene la parte sensible.

El día social

Bodas.—Como oportunamente anunciamos, ayer a las nueve de la mañana se celebró en el templo de San Pedro la boda de la linda señorita María Emeilia García Almunia con el distinguido doctor en medicina don Francisco Soria no Romera.

Les dió sus santas bendiciones el párroco señor Almunia, actuando de padrinos, el padre de la desposada doctor don Miguel García Algarra y la señora madre del novio.

Firmaron el acta matrimonial los señores don Juan Algarra Oña, don Miguel García Langlade, don José Molero Levenfeld, don Antonio Ramón Hernández, don Guillermo Langle Rubio, don Manuel Juarez López y don Juan Martínez Limones.

Terminada la ceremonia nupcial, en el domicilio del nuevo matrimonio se sirvió un exquisido lunch de sandwich, pasteles, dulces, licores, champagne y habanos.

Los novios partieron para Granada en el tren correo.

También ayer tarde en el templo de Santiago tuvo lugar la boda de la gentil señorita Lola Rodríguez Martínez con el distinguido joven don José García Aloy, apadrinándoles el oficial de esta Audiencia, don Francisco Miranda y la distinguida señora doña Encarnación Martínez madre de la desposada.

Los padrinos nos obsequiaron a todos con gran expléndez.

Un ángel.—Ayer tarde se efectuó el sepelio de la angelical niña Lolita del Águila, fallecida a los 6 años de edad.

Damos nuestro pésame a su señor padre nuestro amigo don Francisco del Águila.

Alumbramiento.—La distinguida señora doña Pilar Giménez de Fernández Aparicio ha dado a luz felizmente un hermoso niño.

Sufragios.—Mañana fecha del primer aniversario de nuestro inolvidable amigo don Juan Oyonarte, se celebrarán sufragios en el templo de San Sebastián por su descanso eterno.

Los que viajan.—Nuestro amigo don Mariano Villanueva, regresó ayer a Berja.

—En comisión de servicio salió hoy para Madrid nuestro

DIARIO INDEPENDIENTE :: DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS GIMÉNEZ

Almería, Domingo 19 de Diciembre de 1926

Crónicas del DIARIO

REFLEJOS DE SANTIDAD

He vuelto cansado de vagar por las tierras estériles del Almanzora al grato calor amistoso del moderno Sigüenza de Turri.

Como si esperase mi llegada, me ha recibido sin sorpresas ni alborotos de alegría. Sencillamente me da los buenos días y me sienta ante su humilde mesa, donde está el almuerzo cotidiano.

Hemos salido del brazo a bañarnos en estas glorias soleadas del medio día, y a nuestro paso los vecinos nos miran con extrañeza.

Yo quisiera gritarles, que fuí yo el que clamó en todos los ámbitos de la provincia por la injusticia de sus huertas sedientas y estériles, por la tragedia dolorosa de sus ceatneras alamedas, donde entró a saco la avaricia y los instintos piratas de unos hambres dejados de la mano de Dios.

Pero ahora recuerdo que no he contado esto de las alamedas, y que constituye un delito de lesa comunidad ciudadana.

Mi ideal Sigüenza, quiere que reposemos un poco entre este ejército de trozos cercenados a medio metro del suelo, y que dan la sensación dolorosa de muñecos petrificados.

La «Albequilla», tenía un lindo paisaje fronterizo allá por el año 17: Era estas alamedas gloria de sombra, de rumores y truenos. Un bosque de hojas trémulas y plomizas, que logró en los años de la guerra ofrecerse como un rico botín, a los que manejaban los destinos del pueblo.

Y el despojo se consumó. Unas manos criminales talaron uno por uno los árboles centenarios, que sirvieron para elevar la presión de las calderas, hambrrientas de carbón.

El pueblo no protestó apenas. Lo hizo el amo y bien hecho, estaba.

Sigüenza mira con ojos de desposeído resignado, el terreno donde hoy brotes tiernos junto a los muñecos trágicos.

El talador auriaz fue el mismo que detentó más tarde las aguas de la Huerta de Taura. El de la conciencia turbia, alentado por el espíritu travieso de un alcalde del antiguo régimen, que amasó su fortuna con el dolor y la miseria del «baillío».

Pero Sigüenza me dice que todo está arreglado. La justicia de la tierra es parca y tardía para castigar estos delitos de expoliación; la del Cielo, da la esperanza de las contricciones a tiempo.

Y este hombre —exclama Sigüenza— se ha reconciliado con su conciencia de una manera original. Encargó a un imaginero célebre dos santos de talla: un San Serafín y un San Diego, que donó generosamente a la parroquia.

El primero se pare a él como una gota de agua a otra, el segundo a su hijo.

En el pueblo dicen que esto es pura vanidad. La vanidad de verse venerados por reflejos de santidad. Yo creo que es mediocre a la «Inexorable» que les grita...

...Sigüenza, tras un largo silencio me dice: «Qué pensarán San Serafín y San Diego de sus nuevos rostros? Por respeto a los santos de Dios, no he contestado.

S. SERGIO

Automóviles "Peugeot"

PRIMERA MARCA FRANCESA

Modelos 5. 10. 11. 12 y 18 R.

Venta directa a particulares en la Provincia de

ALMERIA

(S. A.) Española de Automóviles y Ciclos "PEUGEOT"

:: Garage Victoria.—San Sebastián ::

La causa quedó concluida para sentencia.

Absolución

Ha sido absuelto por la misma Sala, el procesado José Ibáñez García, en causa que se le seguía, procedente del Juzgado de Gérgal, por el delito de daños.

Señalamientos

Para el próximo lunes está anunciada la vista de causa procedente del Juzgado de Purchena, por el delito de infidelidad en custodia de documentos, contra el procesado Pedro Campiña Caparrós.

Abogado, señor Rodríguez Sánchez.

Procurador, señor Grisolía.

También está anunciada la vista de otra causa procedente del Juzgado de Berja, por el delito de disparo, contra Antonio Gallardo Capilla.

Abogado, señor Romero del Castillo.

Procurador, señor Zárate.

De la Territorial

Juzgado de Almería: don Rafael Rumi García, con don Antonio González Ruiz y otros, sobre pobreza.

Abogado, señor Espinosa.

Procurador, señor Pérez Bellido.

AUDIENCIA

SECCION PRIMERA

Vistas

Hoy se ha celebrado la vista de la causa procedente del Juzgado de Sorbas, por el delito de robo, contra Juan Magaña.

Quedó concluida para sentencia.

También se celebró el incidente de apelación anulado.

Señalamientos

Para el próximo lunes está anunciada una causa procedente del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de injurias, contra Francisco Villegas.

Abogados, señores Hernández Ce rrí y don Alejandro Fernández.

Procuradores, señor Salmérón y Bascuñana.

SECCION SEGUNDA

Vista

Hoy se ha visto una causa procedente del Juzgado de Vera, por el delito de hurto, contra el procesado Francisco Fernández.

Lea V. el "Diario"

DIARIO DE ALMERIA

DIARIO INDEPENDIENTE :: DIRECTOR, SALVADOR CAÑADAS GIMÉNEZ

blación. También la confianza propia, o, mejor, el desprecio del enemigo, ha procurado a los Atléticos vascos. ¿Cuando se gravará en letras ardientes que ni en el deporte, ni en la guerra, ni en ninguna otra actividad humana hay enemigo que, grande o pequeño, no sea temible?

Al lado de sorpresa tan notable, no nos asombra tanto el resultado del partido Español-Barcelona, con la derrota de los barcelonistas por un gol de ventaja para sus contrarios.

El Athletic venció al Arenas por siete a dos. El Arenas al Erandio por ocho a uno. Anteriormente contendió el Erandio con la Real Unión, que hizo diez tantos (!)

POLO: se jugó el último viernes un renido encuentro entre equipos formados por oficiales del Grupo de Caballería de las trucciones.

El partido resultó muy interesante, venciendo el equipo blanco por cinco a los. AVIACIÓN: El piloto brasileño Don Barros ha renunciado a su vuelo transatlántico Génova-Pernambuco.

Los aviones españoles que van a Guinea iniciaron el vuelo felizmente cubriendo las primeras etapas de su viaje sin novedad.

El arrijo y la pericia de nuestros navegantes del aire hace esperar un triunfal término a su difícil empresa.

BOXEO: Se habla de un próximo combate entre Uzendum y Diener, campeón de Alemania y se agrega que Rickard es el nuevo agente del vascongado.

Los terratenientes, en un afán egoísta y muy humano han robado terrenos al cauce para dedicarlos al cultivo. Estériles y abandonados, las aguas de los ríos se filtran para contaminar inexorablemente las aguas que el vecindario ha de beber. Esto ocurre también en la propia fuente durante la época de lluvias.

Por ello antes de pensar en ornamentos urbanizaciones en barriadas jardines, en parques y paseos, un alto deber de humanidad y un lógico sentido de civilización aconseja que antes que nada deba darse una solución definitiva y fundamental al problema del abastecimiento de aguas.

compañero en la Prensa y colaborador don Joaquín Santibáñez, Secretario general de la Asamblea local de Almería.

Según tenemos entendido aprovechará su permanencia para gestionar la visita a nuestras playas de nuestra Augusta Soberana.

—El propietario de Benifante que don José Andrés Ramón se encuentra en Almería.

—Se encuentra entre nosotros el médico de Benifar, don Juan Sánchez Quero.

—El propietario don Juan Godoy Aguilar ha llegado de Tabernas.

—También está entre nosotros procedente de Gérgal, don Heliódoro García Gómez.

—El Jefe de las minas de Lúcainena don Lucas Ungueta Arecoya, ha llegado a esta capital por breve tiempo.

—Ha regresado de Madrid el propietario y amigo nuestro don Carlos de Alcalá.

Crónica deportiva

BALOMPIÉ: La última semana puede verdaderamente calificarse de la más sorprendente que registran los anales futbolísticos del año.

La victoria por uno a cero de los nacionales sobre lo Selección aragonesa es una derrota a moral de gran magnitud. Sólo puede alegarse en disculpa de los representantes de nuestros colores que debieron lanzarse al campo seguros de una victoria, sin duda muy lógica, pero que estuvo a punto de trocarse en fracaso.

Mayo y más sorprendente, sin embargo, es el resultado del partido Atlético de Madrid-Real Gimnástica. Por seguro se debe y por abrumador se comentaba el triunfo de los atléticos. Y no obstante, los Gimnásticos, mejorados en tercio y quinto, llenos de un entusiasmo insuperable y conducidos por Serrano, hecho un coloso, batieron al Atlético por tres a uno. La victoria Gimnástica se debió a la confianza necia del Atlético, a que este se alineó sin algunos de sus jugadores, y, en fin, a que jugaron menos que sus antagonistas los restantes equipos.

«La Equitativa» Ultramarinos finos.—Gran surtido en géneros concernientes a este ramo.

(Continuará)

Sacrería Inglesa. La de cartas inglesas legitimo, Paseo del Príncipe 29

«La Equitativa» Ultramarinos finos.—Gran surtido en géneros concernientes a este ramo.

Mariana, 1

Pobre Plaza Vieja!

El aspecto que ofrece la Plaza Vieja o de la Libertad con sus jardines pisoteados sus plantas destrozadas, como yerbajos de borde de camino vecinal, sus montones de tierra azada y, allá, donde los chiquitines forman «bebénes» o cosa parecida, con sus cuevas y vergeras de juguete, es verdaderamente desastroso y motivo de que se cuestionara una envíida atrocidad la columna de los mártires de la Libertad y los bancos de los pasos de dicha plaza, si fuese capaces de sentimiento, al ver las demás plazas del centro de la ciudad tan limpios y arreglados, con sus bonitas plantaciones, mientras la infelizmente desafortunada plaza del Ayuntamiento, permanece días, semanas y meses esperando y anhelando una reforma que no llegará.

Los pilares del soportal

Con la presidencia del señor Cabo Rodríguez, celebró ayer Sesión la Comisión Provincial, asistiendo los señores Sánchez Entrrena, Callejón, Pérez Burillo y González.

Se dió cuenta de un escrito del maestro señor García reclamando una cantidad.

Se acordó que pasara a informe de Confaduria.

Se dió cuenta de una reclamación al pliego de condicione de los ríos suministrados y así mismo del informe de Secretaría.

Aprobóse con arreglo al informe.

Se acordó designar al señor Sánchez Entrrena para que asistiera al concurso de provisión de viviendas para los Centros bárticos.

Información telegráfica, especial de DIARIO DE ALMERÍA de España y del Extranjero

INFORMACIÓN GENERAL

El raid a Guinea.—Se reanuda el vuelo

En la Dirección General de Marruecos y Colonias facilitaron una nota a la Prensa, según la cual, los aviadores de la escuadrilla «Atlántida» comprendieron el vuelo a las 9:15 de la mañana, para cubrir la etapa Canarias-Port-Etienne.

Se calcula que llegarán este último puerto a las tres de la tarde.

Noticias del vuelo

A las 10:10 comunican por radio desde Tenerife, que continúan los hidros el vuelo sin novedad, llevando el rumbo correcto.

Desde Río de Oro avisan que a las 12:25 llegan los aparatos a la costa africana, volando entre brumas sin novedad. De Villacioneros radiografián que a las 12:45 pasan los hidros de la escuadrilla «Atlántida» en majestuoso vuelo, siguiendo felizmente la ruta hacia Port-Etienne.

Nuevamente comunican por radio desde Río de Oro que a las 13:45 pasaron los hidros, amarando uno de ellos para reparar una avería ocurrida en el tubo de la gasolina.

Parece ser que la avería cierta carece de importancia y que reanudaría el vuelo una vez reparada.

Pruebas de aviación.—Antes de emprendor el raid

En las primeras horas de la mañana realizaron pruebas de aviación en el aeródromo, de

trial y gubernativo, como así mismo en el administrativo.

Regreso de Estella

Se tiene como probable, que para el próximo viernes regrese a Madrid el marqués de Estelle.

Este es a base de que en sus visitas a los países del Norte, no demore su estancia, debido a los problemas intensos que tiene que estudiar.

Propuestas de ascensos

Han sido propuestos para el ascenso al generalato el coronel del Tercio, señor Millán Astray y Orgez.

Distinción a Jordana

En el Centro Hispanomarroquí, se ha verificado una ceremonia, concediendo una medalla al ilustre africanista general Jordana.

Puesto de honor

El Comité internacional de Colonias ha ofrecido al general Jordana un puesto en el próximo Congreso de La Haya.

Una distinción

El presidente de la Academia Hispano Americana de Cádiz ha hecho hoy entrega al ministro de Instrucción Pública señor Callejo, una placa donada por la Academia de profesores de las Escuelas de Artes Industriales.

Estos le interesarán ciertas mejoras para aquellos centros docentes y a la vez para el profesorado.

Por todas partes donde transita la comitiva, eran aclamadísimos.

El ministro de Fomento visitó las obras del puerto, que dando complacido de las mismas y prometiendo intensificar aquellas otras de urgente necesidad.

Fué observado el ministro de Fomento con un lunch por la Junta de Obras del Puerto.

Las obras de un cuartel

Los ministros y el marqués de Estella asistieron al acto de la colocación de la piedra del cuartel de la Guardia civil.

Después de colocada la primera piedra se pronunciaron varios discursos por las autoridades locales.

El general Burguete proclamó los méritos de la Institución haciendo resaltar sus servicios y terminando con un viva a España.

El discurso del marqués de Estella

Como resumen del acto, el marqués de Estella usó de la palabra.

La muchedumbre mantenía un silencio absoluto, esperando oír las frases del jefe del Gobierno.

Este en ligeras frases agració el homenaje que les habían dispensado tanto a él como a sus compañeros de Gobierno.

Habló de los buenos propósitos que siempre le habían guiado para la consecución del engrandecimiento de España, el cual había quedado patentizado, toda vez que, habiendo escuchado los justos clamores del pueblo, no había regateado un momento de reposo para poder interpretar cuanto de justicia se pudiera efectuar en beneficio de los peticionarios.

Anadió, que algunos descontentos, los consideraba energético; pero esas energías desplegadas en bien de la Patria, para reprimir un régimen de corruptelas, las daban por bien empleadas ya que siempre se inspiró en altos fines patrióticos.

Habló de los servicios que viene prestando la benemérita institución y confiaba para lo porvenir en una España grande, aumentada, con el entrañable lezo de las Repúblicas sudamericanas, hermanas de raza.

Después del acto

Una vez terminado el acto, se dirigieron al Ayuntamiento, siendo aclamados en todo el trayecto por el vecindario.

Desfilaron todas las representaciones oficiales que cumplimentaron al jefe del Gobierno y a los ministros.

PeticIÓN de los periodistas

Con motivo de los actos celebrados en honor del marqués de Estella y de los ministros que le acompañan, los periodistas interesaron del presidente del Gobierno que se mantuviera el régimen actual del descanso dominical.

Les contestó el marqués de Estella que procurará armonizar dichos intereses, sin quereritar el descanso tal como se viene practicando.

Después se dió un lunch a los ilustres huéspedes.

Choque de un auto

Participan de Sevilla que anoche venía con dirección a Madrid un auto en el que viajaba el embajador de Francia y su hija.

Al llegar al kilómetro 31 tuvo la desgracia de chocar con una camioneta de la matrícula de Sevilla, quedando los dos vehículos inutilizados.

El Embajador resultó con heridas graves en la nariz y en las manos.

Desdicha sobre desdicha

Después del accidente no hubo medios humanos de poder encontrar un refugio donde auxiliar al herido.

Además concurrió la circunstancia de que no pasara ningún vehículo que los hubiera trasladado a una clínica y en este estado permanecieron más de nueve horas en la carretera, hasta que pasó un auto que trasladó a los vijeros a Sevilla.

El embajador francés fué inmediatamente trasladado a una clínica de urgencia, donde recibió curación.

Un suicidio

Ha producido gran sensación el suicidio de una agraciada joven mecanógrafa que se ha suicidado arrojándose desde el balcón de las oficinas donde prestaba sus servicios.

Se supone que las causas son por contrariiedades amorosas.

Un incendio

En una tienda de comestibles, situada en el casco de San Isidro, se produjo un incendio que llevó la alarma al vecindario.

Intervinieron los bomberos que lograron dominar el incendio tras impropios esfuerzos.

Las pérdidas han sido de importancia.

Noticias de provincias**Intento de suicidio**

Málaga.—En el Hospital civil intentó poner fin a su vida la anciana Ana García Rivas, de 64 años, arrojándose desde una ventana al patio, sufriendo lesiones de consideración.

Se ignoran las causas.

Niño herido

Granada.—En las proximidades de la Estación del Sur de España, un niño de cinco años llamado Antonio García Casas, se aproximó a una caballería cargada de postes telégrafos, cayéndole uno encima.

El niño sufrió graves lesiones ingresando en el Hospital de San Juan de Dios.

Se descubre un tremendo crimen en Baza.—Unos muchachos matan a otro y lo arrojan a un pozo.—Detención de los autores

Granada.—En el mes de Julio desapareció misteriosamente de Baza un muchacho de 13 años llamado Juan Horacio Martínez.

Todas cuantas indagaciones practicó la Guardia civil resultaron inutiles.

Así pasó el tiempo hasta que hace unos días circuló el rumor de que éste había sido muerto y arrojado a un pozo por los muchachos de 14 y 15 años Modesto Lozano y Ramón Martínez.

La Guardia civil se personó en el paraje conocido por «Calas de Heredia», deteniendo a los citados jóvenes e interrogándolos hábilmente.

Este aparato salió a las doce de Cuatro Vientos.

Tiene el propósito el aviador de incorporarse a la escuadrilla Atlántida, haciendo el vuelo desde Sevilla a Guinea.

Al llegar a Daimiel tuvo que aterrizar por carecer de aceite.

En el aeródromo de Tablada se esperaba a Barberán, existiendo gran expectación por su llegada.

El lunes se bendecirá el aparato que ha de conducir a Barberán y Gil para cruzar África de extremo a extremo.

Consideran esta hazaña, como una empresa arriesgadísima a la vez que romántica.

Continúan los «raids» de aviación

Participan de Sevilla que probablemente mañana emprenderá el vuelo los intrépidos aviadores Barberán, González y Gil, los cuales se proponen cruzar el África de Norte a Sur.

El presidente del Gobierno les ha entregado un efusivo mensaje para que hagan entrega al gobernador de las posesiones españolas, donde tienen que llegar, según el proyectado viaje.

cía que se iba a morir dijeron de arrojarlo a uno de los pozos.

Juan Horacio se resistió temeramente, implorando piedad, por último, pero los criminales muchachos le arrojaron al cueillo una cuerda de esparto y le arrastraron largo trecho, tirando Modesto y empujándolo por los pies Ramón, hasta arrojarlo a un pozo de 25 metros de profundidad.

Se detiene al padre de Modesto

Destrozado y en completo estado de descomposición fué extraído el cadáver del infundado niño.

La Guardia civil procedió a la detención del padre de Modesto José Lozano en cuyo poder se encontró el revólver con el que fue herido Juan Horacio.

El crimen ha producido gran impresión en la comarca.

Consejo de Guerra

Participan de Barcelona que hoy se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el paisano Francisco Garcés el cual estaba acusado de un atraco a mano armada.

Este se verificó en una Ebanistería de Bera Alta, en la cual, dispararon los atracadores, hiriendo de gravedad a un guardia de seguridad y también a un municipal.

El fiscal solicita la pena de varios años de prisión.

La defensa hizo un alegato sobre su patrocinado, solicitando la absolución por no existir pruebas concluyentes sobre su patrocinado.

Otro que se incorpora

Telegafan de Sevilla que a las seis de la tarde llegó el aparato Losín tripulado por el comandante Bellod.

Este aparato salió a las doce de Cuatro Vientos.

Tiene el propósito el aviador de incorporarse a la escuadrilla Atlántida, haciendo el vuelo desde Sevilla a Guinea.

Al llegar a Daimiel tuvo que aterrizar por carecer de aceite.

En el aeródromo de Tablada se esperaba a Barberán, existiendo gran expectación por su llegada.

El lunes se bendecirá el aparato que ha de conducir a Barberán y Gil para cruzar África de extremo a extremo.

Consideran esta hazaña, como una empresa arriesgadísima a la vez que romántica.

Nueva escuela de agricultura

Méjico.—El presidente Calles, acompañado por delegaciones obreras extranjeras, ministros del Ejecutivo, varios gobernadores y por el expresidente Obregón, llegó a la hacienda Mexe, Estado de Hidalgo, para inaugurar la nueva escuela central de agricultura, que funcionará con un amplio programa.

Después el general Calles se dirigirá a Torreón, acompañado por el general Obregón, donde inaugurará el campo militar.

Inspeccionará también el criadero de equinos de Durango.

EXTRANJERO**Ultima hora**

(POR TELÉGRAFO)

De todas partes

El director de «La Nación»

Ha marchado a Sevilla el director de «La Nación», señor Mitre, acompañado del ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Gaona vuelve a torear

Participan de Méjico que es propósito del popular diestro mejicano volver al toreo.

El vuelo a Guinea

Telegafan de Por Etienne, que llegaron sin novedad doce hidro aviones de los que forman la escuadrilla, que marcarán a Guinea.

Los llegaron a las quince horas y 20 minutos.

El otro aparato a causa de la bruma se devolvió y por ello sólo llegaron dos de los hidros.

En estos se vieron precisados a recoger las antenas por marchar a muy poca altura.

A su paso por Villa Cisneros, arrojaron un mensaje, en el que decían que a su paso los aviadores de la expedición «Atlántida», saludaba a aquél vecindario para el que tenían un recuerdo de gratitud de la madre patria.

En contestación al mensaje, el Gobernador de dicha población, dirigió un expresivo telegrama por radio, saludando a los hidalgos españoles y mandándoles fuertes abrazos y esperanzas para que realizaran su grandiosa empresa, toda vez que enaltecía a España, y la daba un realce ante el mundo entero.

Un caso excepcional.—Un hombre repartiendo billetes

Participan de Barcelona, que ha ocurrido un caso curiosísimo que ha llamado la atención de todo el vecindario.

Un individuo apellidado Villanueva recorrió las calles de la población repartiendo billetes de Banco.

Mucha gente lo tomó a chacota y hasta rechazó el obsequio que hacía creyendo que se trataba de un proscrito.

Algunos que se dieron cuenta le siguieron y hicieron el acopio.

La familia al darse cuenta dió aviso a las autoridades que procedieron a recuperar los «programas».

Se trata de un perturbador y la policía solo ha podido conseguir resarcir algunos billetes.

Banquete monstruo

Comunican de Santander que se ha verificado un banquete en honor del marqués de Estella y de los ministros que le acompañan al que asistieron más de mil quinientos comensales.

Pronunciaron discursos el

Noticias y sucesos

Información

Ha sido abierta nuevamente al servicio público la estación telegráfica de Roquetas de Mar.

Extravío

A Juan Acuña Pastor se le han extraviado dos participaciones de la Lotería de Navidad con los números 4574 y 4717 obtenidas de la droguería de La Alhambra.

Flejes

muy adecuados para baules. Se vende una gran cantidad. Informarán en la Administración de este periódico.

Por blasfemo

- Ha sido multado en setenta y cinco pesetas por blasfemo y promover escándalo, Braulio Requena Foro.

Especias molidas

Las mejores, y más frescas se venden en el establecimiento de ultramarinos de Manuel Montes Tenorio, Mariana 1.

Una pérdida

El soldado licenciado Manuel Rodríguez Segura, ha dado cuenta en la Comisaría de que se le ha extraviado una carta militar conteniendo varios documentos.

Mordida por un perro

Ha sido mordida por un perro y asistida en la Casa de Socorro, Josefina Rivas Moreno.

De Lotería

Se pone en conocimiento de los jugadores en el billete número 4.044 de la lotería nacional correspondiente al sorteo de 22 del actual, y cuyas participaciones vayan suscritas por Crisóstomo Hernández, que no ha podido adquirir dicho número, pueden pasar a recoger el importe de sus participaciones en el Bar de dicho señor, O. Orberá 14.

Concurso

La Alcaldía de Almería ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial anunciando las bases de un concurso para la recaudación de los derechos y tasas sobre reconocimiento sanitario del hielo.

Se ofrece

Para cocinero, camarero o mozo de almacén, persona seria y de inmejorables referencias.

Razón: calle de Santa María, número 16, bajo.

Matrícula industrial

La Administración de Rentas públicas, anuncia haberse procedido a la formación de la matrícula industrial para el nuevo ejercicio.

Tribunal provincial

El Tribunal Provincial ha dictado acuerdos en el pleito mantenido contra el acuerdo de la Comisión Provincial por pago en el concepto de Instituto Provincial de Higiene.

También ha dictado resolución contra el acuerdo de la Comisión municipal de Béjar por la destitución del cargo de farmacéutico titular de dicho pueblo.

Del sorteo de Navidad

Antonio Segura, vendedor

Rafael Cañadas Andújar

Parque Alfonso XIII

Carbones ingleses

El vapor OSSIAM con el primer carbón inglés después de la huelga deberá llegar a ésta hacia el 20 del actual con un cargamento de

Cardiff 1^a lista Almirante, grueso cribado

ALFREDO J. POPE.—Reina, 36

Grandes Almacenes de S. José

VIANA y RODRIGUEZ S. en C.

Calle de las Tiendas, 15 y Azara, 2

Tejidos y Novedades del País y del Extranjero

En estos Almacenes se ofrece al público un inmenso surtido en géneros y confecciones de la presente estación. Se ofrece también una partida importantísima de pañería de clase superior a 45 pesetas traje de caballero. Alfombras de terciopelo a 4 ptas. 50 cts. y una partida de colchas de piqué desde 5 pesetas. Todas las semanas recibimos de nuestra casa de Barcelona muchísimos géneros de ocasión. Visiten estos Almacenes!

De la provincia

Robo de cebada

Ha sido denunciado a la guardia civil del puesto de Gájor la falta de un saco de cebada contenido unos 80 kilos.

La sustracción la hicieron del vagón número 229 correspondiente al tren número 514. La benemérita ha practicado diligencias que han resultado infructuosas hasta ahora.

Por causar daños

En Albox, ha sido detenido y puesto a disposición de las autoridades el vecino de dicho pueblo Francisco Martínez Parández el cual causó daños en unas plantaciones, de la propiedad de don Dámaso Oller Pérez.

Policía de carreteras

Ha sido denunciado por la guardia civil del puesto de Herreiras (Cuevas), el cartero Diego Pérez Pérez, por infracción de la Ley de policía y conservación de carreteras.

Pastoreo abusivo

Ha sido denunciado por la Guardia civil del pueblo de Carrizal el pastor Fernando Clares Martínez por causar daños con ganado en propiedad ajena.

Presupuestos

El Ayuntamiento de Huécija ha expuesto al público el presupuesto para oír reclamaciones.

Igualmente lo hace el Ayuntamiento de Huércal, Arboleas y Laujar.

Plagas del campo

El ayuntamiento de Antas, ha terminado el padrón de repartimientos para subvenir a combatir las plagas del campo.

Repartimientos

La alcaldía de Turre ha enviado para su inserción en el periódico oficial un edicto anunciando, que exponen al público para oír reclamaciones en el repartimiento de utilidades del nuevo ejercicio.

Matrícula industrial

El Ayuntamiento de Chirivel ha terminado el padrón de Matrícula Industrial, del nuevo ejercicio.

Vacante

La alcaldía de Chirivel, anuncia la provisión de la plaza de Secretario de aquél Ayuntamiento con carácter interino.

Padrón de edificios

El ayuntamiento de Alboceduz, ha terminado la confección del padrón de edificios y solares.

Junta del Censo

El ayuntamiento de Padules, ha procedido a la designación de vocales y suplentes de la Junta municipal del Censo.

Declaración de herederos

El Juzgado de Instrucción del partido de Berja, ha dictado providencia en la declaración de herederos de don Alejandro Góngora Lirola.

Diario religioso

Día 19, domingo.—S.S. Urbano V. Papa; Timoteo; Nemesio, Dario, Zósimo, Jergudo, Ciriac, Anastasio, Mauro y Teas; mrs. Gregorio, ob.; Adyuto, ab.; Fausto.

La Misa y el oficio son de la dominica cuarta de adviento.

Jubileo de las cuarenta horas, en San Pedro, en honor de la Excmna señora doña Dolores Trujillo.

Continúa en Santiago la novena a Santa Lucía.

Bibliografía

Los principios de la Literatura

En esta nueva y ya famosa colección que con insuperable éxito publica la Editorial Cervantes, de Barcelona, acaba de aparecer «Las almas muertas» (Aventuras de Chichkov) que ha immortalizado el nombre de Nicolás Gogol, formidable humorista que puede ser considerado el maestro de todos los actuales. Gogol es un admirable colorista y como retratista es el primero entre los escritores de siglo XIX. En la literatura rusa es el precursor de Tolstoi y Dostoevski, a los que supera en muchos aspectos.

«Las almas muertas» es, en cierto modo, el «Quijote» ruso. No hay libro que nos enseñe a conocer el alma rusa tanto como éste. El tipo de Chichkov, el protagonista, es una verdadera creación, y los otros personajes, dibujados con trazos admirables, ofrecen una variedad profunda humana.

«Las almas muertas», son un reflejo de la literatura picaresca española del siglo de oro. El estilo de Gogol es vivaz, colorista, poético y de una originalidad de las más brillantes. Amante del detalle, el autor gusta de dar relieve a las cosas más vulgares. Gogol es el Tener de la literatura rusa.

«Las almas muertas», ha sido traducida del ruso por el profesor de lenguas y literaturas eslavas señor Slaby y por el notable escritor Vicente Díez de Tejada. La obra, esmeradamente impresa y presentada con el exquisito arte y buen gusto de los demás libros que integran «Los principios de la Literatura», se vende en las buenas librerías al precio de cinco pesetas.

Con cortas alternativas, la conclusiva semana bursátil ha sido muy semejante a la anterior Desanimación, poco negocio, compras de espera y una irregularidad general en todos los departamentos.

Los fondos públicos, muy deseados, dan la sensación de que su baja se debe a causas más complejas que la simple oferta exagerada de quienes los vienen por un momento llegar a una elevada cotización. Los Interiores 4^o retrocedieron casi un entero, consiguendo, no obstante, estabilizarse en las sesiones últimas y mantener la cotización de 68,15. Los Exteriores, que comenzaron la semana a 82, con pérdida respecto a sus anteriores cotizaciones, siguieron retrocediendo de un modo metódico, para concluir a 81,75.

Las cédulas hipotecarias, muy ofrecidas y muy fijas.

El Banco de España se mantuvo a 630. El Río de la Plata reaccionó después de sus bajas últimas. Las demás acciones bancarias se presentan poco variables y el negocio en ellas ha sido en ciertas jornadas casi nulo.

Las acciones ferroviarias, aún cuando examinando separadamente sus cotizaciones de cada jornada se muestran irregulares, aparecen, en cambio, sostenidas al hacer el balance final de sus fluctuaciones. Los Nortes ganan tres enteros y cierran a 483. Los Alacantinos avanzan más aún, si bien en las dos últimas jornadas estuvieron poco solicitados, lo que determinó cierta flojedad en sus cotizaciones. Los Metropolitanos madrileños avanzan cuatro enteros y cierran muy firmes.

En acciones industriales, conviene consignar la baja notablemente de los Explosivos, que se cotizan con pérdida de veinte

ACUMULADORES "SLEM"

Para automóviles y Radiotelefonía

«Slem» ocupa desde hace muchos años lugar preferente entre todas las baterías que se fabrican hasta el día.

La marca «Slem» es una garantía absoluta para quienes estén interesados en la adquisición de la mejor batería.

Las baterías «Slem» son siempre las preferidas

Instalando en vuestro automóvil una batería «Slem» es ahorrar dinero

Fábricas en París (Levallois) y Bruselas y Barcelona

Concesionario: Joaquín Serrano. Reyes Católicos, 17.—Almería

ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Dolor de Estómago Diarréa C. y Gástrica

Dispepsia Acedia y Vómitos Estreñimiento

Incontinencia Digestión y Ciclera

Flatulencias

Otro COMBINADO DEL APARATO DIGESTIVO durante los días de los niños incluye en la época del desito y dentición. ES INDEFENSIBLE Y DE GUSTO AGRADABLE

Envíese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 59, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Compagnie Générale Transatlantique

Línea directa a Nueva-York



Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

"Chicago" 30 de Septiembre

"Roussillon" 25 de Noviembre

"La Bourdonnais" 18 de Diciembre

"Chicago" 13 de Noviembre

Advertencia muy importante

Única vez se expedirá billete de pasaje.

1º A los subditos americanos.

2º A aquellos, que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consolados americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visto de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJES

Cámera, desde pesetas 925. Tercera clase pesetas 543

Más 8 dólares de impuesto americano

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros que no hayan comprometido el pasaje por lo menos cinco días de anticipación.

Para más informes dirigirse a los Agentes en Vigo

ANTONIO CONDE (HIJOS).—APARTADO. Núm. 14 (D)

Espectáculos

En Cervantes

Función para esta noche, a las nueve y cuarto.

Programa cine:

• Un Tránsito modelo, en 2 partes.

• El espejo del alma, en 6 partes.

Salón Hesperia

Cine:

Por la tarde, «El monte del Trueño».

Función para esta noche:

• La novela de una estrella de cine,

y «La eterna cuestión».

En Variedades

Función para esta noche a las nueve y cuarto.

Cine:

</div

